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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

 

¿Habéis descansado un poco? Bueno, tenemos buen día hoy aquí en Copenhague. 

Bueno, yo creo que hoy es un día importante también. Sabéis que tenemos la reunión 

de la Comunidad Política Europea, donde vamos a tratar los temas de seguridad, 

también de defensa, de lucha contra la desinformación. 

Hay una propuesta lanzada por el Gobierno francés en relación con la creación de un 

grupo de países para luchar contra el crimen organizado vinculado con el tráfico de 

drogas.  

Creo que este es un tema importante, del que se habla desgraciadamente poco. 

Nosotros aplaudimos esta propuesta y, lógicamente, como Gobierno nos sumamos a 

esta coalición de países en la lucha contra el tráfico de drogas por muchos motivos. 

Sin duda alguna, por el ámbito más de sanitario, más de la salud mental, pero por 

supuesto también para luchar contra mafias que desgraciadamente están horadando 

y socavando la convivencia en nuestro continente, en nuestro en nuestro proyecto 

común que es la Unión Europea. 

Con lo cual, nosotros nos sumamos a esta propuesta lanzada por el Gobierno francés, 

la aplaudimos, la respaldamos y participaremos de ella. Con independencia de que, 

efectivamente, esa coordinación la llevamos desarrollando durante mucho tiempo. 

En segundo lugar, yo creo que hoy es un día importante porque hemos conocido unos 

datos de afiliación a la Seguridad Social que son realmente positivos, y que 

demuestran la solidez, la robustez y la fortaleza del crecimiento económico en España 

y cómo se traslada eso en una fuerte creación de empleo. 

Una fuerte creación de empleo que además va acompañada, gracias a la reforma 

laboral, a una caída muy importante de la temporalidad, que siempre había sido uno 

de los principales lastres del mercado laboral en nuestro país cuando nos 

comparábamos con otros países europeos. Y, además, con una traslación, por tanto, 

hacia los contratos fijos muy relevante. 

Son más de 4 millones, o casi 4 millones, los empleos fijos como consecuencia de la 

reforma laboral, que se han transformado en empleos fijos como consecuencia de la 

reforma laboral. Y yo creo que eso demuestra muchas cosas. 

Demuestra, primero, el éxito de país en un contexto tan difícil. Que España continúe 

avanzando, continúe liderando el crecimiento económico en la zona euro y además 
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entre las principales economías avanzadas de la zona euro. Y que además lo haga 

con estas tasas de creación de empleo y de bajada del paro, yo creo que demuestra 

que España avanza, que España lidera y, por tanto, que es un éxito de país. 

Primero de los trabajadores y trabajadoras, de las familias, de los empresarios, de las 

empresarias y, lógicamente, también de las instituciones públicas y el acierto de la 

política económica que venimos desplegando desde hace siete años a esta parte. 

Finalmente, esta madrugada no hemos podido dormir mucho. Hemos estado muy 

pendientes, lógicamente, de lo que le sucedía a la flotilla en su llegada a las costas 

gazatíes. 

Hemos estado en contacto permanente con ellos, como ha dicho el ministro de 

Exteriores, Albares. También hemos trasladado al Gobierno israelí el que es necesario 

que protejan los derechos de, no solamente nuestros compatriotas, sino todos los 

integrantes de la flotilla. 

En todo caso, por supuesto, desde España vamos a garantizar esa protección 

diplomática. Y sin duda alguna, la protección de los derechos que puedan ser 

menoscabados por la acción del Gobierno israelí. 

Lo he dicho en muchas ocasiones, la flotilla no representa ningún peligro para el 

Gobierno de Israel y, por tanto, esperemos que no represente ninguna amenaza 

tampoco para para la flotilla la acción del Gobierno de Israel. 

Y, en segundo lugar, que lo que está haciendo esta flotilla es suplantar algo que está 

impidiendo Israel en Gaza, y es el que Naciones Unidas, en particular, la agencia que 

opera en Gaza desde hace muchísimos años, que es UNRWA, pueda desplegar toda 

la acción humanitaria, toda la solidaridad humanitaria que todos los Estados miembros 

y todas las sociedades del mundo están manifestando con la tragedia que se está 

viviendo en Gaza. 

Con lo cual, estamos muy atentos, hemos estado toda la noche pendientes de esta 

cuestión y vamos a, lógicamente, ofrecer esa protección diplomática y la protección 

de los derechos de nuestros compatriotas. 

P.- ¿Es una violación de la legalidad internacional, como dice Sumar? 

Presidente.- Vamos a estudiar todos los aspectos de esta cuestión. Para nosotros, 

ahora mismo lo más importante es la seguridad de nuestros compatriotas, el que 

puedan regresar pronto a casa, a su casa, a España, y, a partir de ahí, pues, 

evidentemente, estudiaremos cualquier tipo de acción. 

P.- ¿Qué les dice a los miembros de esa flotilla que creen que han sido 

abandonados por el Gobierno? 
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Presidente.- El Gobierno, por supuesto, ha estado con ellos desde el primer minuto. 

Hemos estado en permanente contacto con ellos. Hemos, también, reforzado su 

protección enviando una presencia de nuestras Fuerzas Armadas, precisamente en 

ayuda humanitaria y, también, en potencial acción de rescate. 

En definitiva, creo que hay que reconocer y aplaudir esa solidaridad que expresa la 

sociedad española y otras muchas, porque estamos hablando de una flotilla que 

representa a más de 40 nacionalidades, en concreto, 45 nacionalidades, más de mil 

integrantes. La reconocemos, la aplaudimos. 

Pero, en todo caso, ahora lo que más nos importa es la seguridad de nuestros 

compatriotas y, posteriormente, evidentemente, podremos tener ocasión de hablar de 

estas valoraciones. 

P.- Presupuestos, presidente: ¿en qué punto están? 

Presidente.- Bueno, habrá una rueda de prensa [sobre esta materia, NDLR], estamos 

en ello. No hay ninguna novedad, en el sentido de que nosotros vamos a cumplir con 

nuestra obligación constitucional, los presentaremos, y esperemos que sean unos 

mejores presupuestos que los que tenemos. 

Pero, en todo caso, volviendo al desempeño económico y a la creación de empleo que 

tiene nuestro país, es que representamos el 30% del crecimiento económico de la 

zona euro. Es que tenemos más de 22 millones de afiliados y afiliadas a la Seguridad 

Social. Es que tenemos 4 millones de personas que, como consecuencia de la reforma 

laboral, han visto que sus contratos precarios se han convertido en contratos fijos. 

Es decir, España avanza, España lidera, y yo creo que eso es un éxito de país, 

también del Gobierno y, por supuesto, de su política económica. 

Pero, evidentemente, presentaremos nuestros presupuestos y esperamos contar con 

el apoyo de la mayoría parlamentaria. 

Vamos a trabajarlo con mucha humildad, con mucha capacidad de diálogo y de 

negociación y de acuerdo, como siempre hemos manifestado. 

P.- El Ayuntamiento de Madrid ha lanzado una iniciativa para informar a las 

mujeres sobre lo que llaman un trauma postaborto. No sé si sigue esta 

información. 

Presidente.- Bueno, he estado poco pendiente de esta cuestión. 

A ver, yo creo que, desgraciadamente, un derecho, como es el derecho a la 

interrupción voluntaria del embarazo, está siendo menoscabado, está siendo 

instrumentalizado, y hay muchas mujeres que se sienten privadas de este derecho 
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como consecuencia de un dogmatismo ideológico, de un sectarismo político de 

instituciones que van más allá del Ayuntamiento de Madrid. Hay muchos Gobiernos 

autonómicos dirigidos por el Partido Popular con el apoyo de la ultraderecha que, en 

el ámbito de la interrupción voluntaria del embarazo, están simplemente recortando 

ese derecho, derivándolo a clínicas privadas, en lugar de poder garantizar ese 

derecho en el Sistema Nacional de Salud Pública. Y eso es algo que lleva pasando 

de manera recurrente. 

Lo que sucede en el Ayuntamiento de Madrid es extraordinariamente grave y 

demuestra cuán profundo es la alineación del Partido Popular con Vox en todo lo que 

tiene que ver con derechos, en sus recortes, en su retroceso, en su regresión. 

Y, desde luego, yo lo que sí que puedo manifestar, en este caso, a las mujeres de 

nuestro país, es que el Gobierno de España va a ser garante, una vez más, de que 

este derecho se preserve y no sea recortado ni menoscabado por la acción política de 

ayuntamientos que, claramente, por su sectarismo político, por su dogmatismo 

ideológico, en lo que están es en la regresión de derechos tan fundamentales como 

son los derechos de las mujeres. 

Bueno, muchas gracias, de verdad. 

 

 

 

 

(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en español) 

 

 


